

# 打造世界级旅游城市特别报道·微视点 (六)

编辑李富宁/版式设计秦哲/校对韦红

2024年8月8日 星期四

◀ 上接 02 版

↓ 施工人员从铺好的步道上走过。

亮点

“在整个建设过程中，我们主打保持原生态。”胡青松说，在生态驳岸工程中，无论是局部岸体加固，还是景观生态修复，最基本的原则就是与山水自然风貌相协调，与周边生态环境相适应，让河岸尽可能保持原生态，给水生植物和动物留出足够的生长空间。在河道缓冲带修复工程上，自岸边分别布置不同种类的植物，选用的绿植都是以本地植物为主，例如芦苇、黑麦草、红檵木等，形成层次丰富的滨河植物景观，乔、灌、草的合理搭配与良丰河水体相映成趣。

雁山区政府相关负责人告诉记者，雁山区是打造桂林世界级旅游城市的重要承载区，推进雁山区良丰河及古桂柳运河生态保护修复工程今年也写入了雁山区政府工作报告。项目建成后，不仅将改善桂林河道生态环境质量，增强河道防洪、蓄洪能力，提升农业生态环境条件，完善山水林田湖草生态保护修复功能，这里也将成为雁山区城区的生态绿肺，为周边区域居民提供环境优美、空气清新的城市滨江绿地空间，改善人居环境，提高居民生活幸福感，提升桂林城市环境品质，为桂林打造世界级旅游城市再做新贡献。

点赞

随着项目的推进，如今良丰河河道内的淤泥、垃圾已全面清理，取而代之的是水生植物，岸坡也通过打生态桩、种草植绿等方式进行了优化提升，良丰河及两岸已经展现出“水清、水畅、水美和水生态”的新面貌。

说起良丰河水环境的变化，家住项目附近刘家村的村民老刘感触很深。他说，“现在河道干净又清澈，两边原来岸坡高低不平、杂草丛生，现在经过整治不仅岸坡规整了，沿河的绿化也做得很好，我们没事都喜欢来这里散步、聊天。”

在广西师范大学工作的朱先生平时喜欢散步，工作之余常会沿着中心环线走上一段。他告诉记者，他也见证了良丰河的变化。“以前这里的良丰河里淤泥多，周围没有什么景致可言，现在不一样了，河里的淤泥都清走了，河岸种了不少树，还修建了生态步道，我没事就沿着步道走上几个来回，别提多舒服了。”

记者谭熙 文/摄

→ 挖机在进行清淤作业。

↓ 良丰河岸边修建了生态步道。

